
南宁产业集团笔试题目答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、为了扩大内需，政府可以采取的货币政策是（　　）。

 A． 下调金融机构人民币存贷款基准利率

 B． 建立健全社会保障制度

 C． 提高最低工资标准

 D． 限制民间商业信贷资本进入金融市场

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，下调存贷款基准利率可以减少投资成本，增强投资需求，刺激消费，从而扩大内需，属于货币政策。B项错误，建
立健全社会保障制度可以保障全体公民劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居，消除后顾之忧，这样可以提高消费信
心，从而扩大内需，拉动经济增长。C项错误，提高最低工资标准可以增加居民的现金收入。增强居民的购买能力，从而扩大
内需。D项错误，限制民间资本进入金融服务领域，不利于盘活经济。只有鼓励民间资本进入金融市场，才能保证资金充
裕，满足投资需从而拉动经济增长，扩大内需。

2、不得抄送给自己的下级机关的公文是（　　）。
 A． 公告

 B． 报告

 C． 请示

 D． 会议纪要

『正确答案』
C
『答案解析』
《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，请示，适用于向上级机关请求指示、批准。第十五条规定，向上级机关行文，
应当遵循以下规则：①原则上只写一个主送机关，需要同时送其他机关的，应当用抄送形式，但不得抄送其下级机关；……因
此C项正确。

3、下列现象与地转偏向力没有直接关联的是：

 A．我国河流大都右岸较为陡峭，左岸较为平缓

 B．北印度洋环流在冬季呈逆时针方向流动，夏季反之

 C．从卫星云图上看，北半球的台风呈逆时针方向旋转，南半球反之

 D．随着太阳直射点北移，南印度洋的东南信风越过赤道形成西南季风

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查地理国情。

地转偏向力，是指地球由于自转而形成的一种惯性力，在这种力的作用下，地球上水平运动的物体，无论朝着任何方向运
动，都和直线方向发生偏离，在北半球向右偏，在南半球向左偏。地转偏向力对作为气体和流体的气流、河流、洋流等水平
运动方向影响很大，具有重要的地理意义。

A项正确，我国在北半球，在地转偏向力作用下，河水冲刷右岸严重，左岸则流水较慢，淤积为主。所以，河流左岸平缓，
右岸陡峭。

B项错误，北印度洋由于受南亚热带季风气候的影响，形成了特殊的北印度洋季风环流，夏季在西南季风的影响下形成顺时针
大洋环流圈，冬季在东北季风的影响下形成逆时针大洋环流圈。

C项正确，台风是一种热带气旋，形成于赤道地区的温暖水域。当潮湿、温暖的空气开始上升，就会产生一个低压区，进而吸
引周围更多的暖湿空气。温暖的空气在上升的过程中开始旋转，并且温度开始下降，冷凝生成云团，释放出热量，释放的热
量进一步加快上升运动。在这种正反馈机理的促进下，气旋不断加强，最终形成巨大的台风。如果地球没有自转，那么风只
会简单的从高压区吹向低压区。由于地球是旋转的，因此当温暖的空气上升时，受到地转偏向力的作用，就会形成气旋。由
于在南北半球地转偏向力的方向恰好相反，因此在北半球风会围绕低压区做逆时针运动，而在南半球绕低压区做顺时针运
动。

D项正确，随着太阳直射点北移，赤道低气压带北移，南印度洋的东南信风越过赤道，受地转偏向力影响，形成西南季风。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、下列说法有误的是（　　）。
 A． 人们习惯上把只有一个方案可供选择，没有其他选择余地的选择称为“霍布森选择”

 B． “霍布森选择”也有可能带来好的结果

 C． 韩信的“背水一战”说明，“霍布森选择”在绝大多数情况下都不会有好结果

 D． “当看上去只有一条路可走时，这条路往往是错误的”

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，原则上讲，“霍布森选择”在绝大多数情况下都不会有好的结果，但韩信的“背水一战”则说明“霍布森选择”也有可能带来
好结果。

5、党的二十大报告提出“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群”。下列有关我国数字经
济发展说法不正确的是：

 A．我国5G网络规模已在全球居首位

 B．目前中国算力规模约占全球的27%，排名第二

 C．2021年我国数字经济规模占GDP总量的比重接近20%

 D．全国一体化大数据中心体系初步建立，“东数西算”工程已于2022年全面启动

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2022年8月20日，据工业和信息化部统计显示，截至今年7月底，我国累计建成开通5G基站196.8万个，5G移动电
话用户达到4.75亿户，已建成全球规模最大的5G网络。

B项正确，2022年11月16日，在2022中国国际数字经济博览会上，中国电子信息产业发展研究院发布的《2022中国数字经济
发展研究报告》显示，目前中国算力规模约占全球的27%，排名全球第二。

C项错误，2022年7月，中国信息通信研究院发布了《中国数字经济发展报告（2022年）》。《报告》显示，2021年我国数
字经济规模达到45.5万亿元，占GDP比重达到39.8%。

D项正确，2022年2月18日，国家启动“东数西算”大型项目协调东西部算力资源，共规划设立8个枢纽10个国家数据中心，标
志着全国一体化大数据中心体系完成总体布局设计，“东数西算”工程正式全面启动。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、下列有关现代科技的说法中，正确的是（　　）。
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